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TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON
MAOHMA: FTENIKA MAOGHMATIKA

IANOYAPIOZ 2009

Otua 1° ¢
Ailvovtal oL TtiiVaKEeG: ‘

3 - 1 00

A=(1 ° ZJ,P’: 0 1 ,C:[B 7}, D:(Z ={1 10

-2 2 -1 1 -2 12 1

-l
1 4
(i) Na ekteAeotouv, Omou sival duvatodv ol mapa TIOLELG. ITLC TIEPUTTWOELG

TIou oL paéelg Sev opilovtal va attioAoyn

A+B, A+D, B-C, AB, C>, AC, A’

(ii) Na 606el 0 avaotpodog Tou Tivako
TOU avtlotpodou tou. Av UTIAPXEL VOL U

(iii) Na yivel €éAeyxoc yla tnv UTIOQE) T vitotpddou tou C (CP). Av untdpxet va
UTTOAOYLOTEL.

Auon:

(i) Napakdatw divovtal umrpertréq TPAEELC:
1 0 2 0 2+1 0+3 2+0 3 3 2
1

eAJ’D{—z % 1 1) |2-5 2+1 —1+1j:[—7 3 o)
3 -1
190 0 1 |- 3+0+2 -1+0+8) (5 7
> AB= ) ) “|-6+0-1 2+2-4)7 (7 0
1 4
7V (3 7)) (947 21-14) (16 7
\ 2){1 2) (3-2 7+44 ) (1 11



(ii) O avaotpodog evog vxp riivaka A= (a;) elvat o pxv Tivakag mou POKUTITEL ;:K

TNV LETOTPOTT TWV YPOUUWY Ot oTthAec, A'= (a;).

o R K

1 1
eETzo 2
0 1

Apxika urtoAoyiloupe tnv opilovoa tou E.

detE =

10
2 1

= = =
N PO
= O O

Q
‘ =1=0 Q)
Enopévwg o mivakag €xet avtiotpodo adou det@
1 1

E'l=——E
2 detE

+ 1 + 1
E11 = (_1)1 ! 2 E13 = (_1)1 3 1 =1

0 s
1‘ :1, E,= (_1)1 2 1

40 0 L0
E21:(_1)212 1‘20, Ej, = =1, E23:(—1)231 2=—2

40 0 Lo Lo
Ey=(D™| ‘=0, 1)*? O‘:o, Ba =D =1




Enopévwe o mtivakag £xet avtiotpodo adou detC =0. ®
> ct L ¢ ‘ é

(iii) Apxtka uTtoAoyiloupe tnVv opilovoa tou C.
3 7
detC=1 =—6-7=-13%0

:detC'

Cn= (_1)1+1 (-2)=-2, C, = (_1)1+2 1=-1 Q}

C,,=(-1)**.7=-7, C,,=(-1)**-3=3

EmMopévwe €XouuE:

é: C11 C21 _ -2 T Q
C, C, -1 3

2



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON

MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA

IANOYAPIOZ 2009

Ofua 2° 6)
Na AuBel to mapakdtw cvoTnuA: ‘
X+y—-2z=17
2x—-3y+z=-1
3X—-2y+3z=-2
Avon:
ApxLka utrtoAoyiloupe TNV opilouoa TOU cyoeg Q
1 1 -2
-3 1 2 1 |2 -
D=2 -3 1|= - -2
-2 3 13 3 |3
3 2 3




1 7 2

I Ty T N - T
9“3 23_—23 3 3 ‘3 2~

—3+2-7-(6-3)-2(-4+3)=-3+2-21+2=-20 o

D -20

1 1 7
3 -1 |2 -1 _]2 -3
5D, =2 3 -1= - +7 =
2 -2l 13 -2 |3 -2
3 2 -2
6-2—(—4+3)+7-(-4+9)=6-2+1+35=40 Q
5722 %0 _,
D -20

D _
S>y=—= 0 _4

&



TMHMA AOTI2TIKHZ TEI ZEPPON
MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA
IANOYAPIOZ 2009

! .
Ofua 3° 6)
No uTtoAoyLoTOUV OL TIPWTEC MAPAYWYOL TWV TTOPAKATW ouvaptm

(i) f(X)=200vx—Xnux é
(i) g(x)=€*Inx

(ii) h() =X +%—X—12 &
Avon: %

(i) H mapaywyog tng f elva:

f(x)= (2()'UVX— X277,ux)l =—2nux— Xg?m)vx) =

20X — 2X1 X — X2 OUVX = —X

(ii) H mapaywyogtng g eivad




TMHMA AOTI2TIKHZ TEI ZEPPON
MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA
IANOYAPIOZ 2009

Ofua 4° 6).
Aivetal n cuvaptnon: ‘

f(x)=x%-3x
Na BpeBouv:
(i) Ta StaotApaTa LOVOTOVIOC KOL TOL AKPOTOTO OV UTT LV
(i) Ta Saotipata mou sival Kuptn i KolAn WG T® onuela KOUMAG av
UTTAPXOUV.
Abon:
(i) Apxiké urtodoyiZoupe tnv 1" napdy ouvaptnong f(x).
f00) =(x° —3x* ) = 3x% —6X
‘EXxoupe OtL:
f'(x):0<:>3x2—6x:0@<—2):O<:>X:O nXxX=2
X 0 2
f'(x) + - +
o N

T.M. T.E.

-

b X,=0to f(0)=0, T.E.otox,=2t0 f(2)=-4.



(ii) YrtohoyiZoupe tnv 2" napdywyo tn¢ cuvaptnong f(x). &
£'(x) = (3% ~6x) =6x-6

‘EXoupE OTL:
f' (X)=0<6x—6=0<x=1

> Ma x<1 eivat f(x) <0 nou onpaivet 6t n f eivat koidn oto =

Z;

> Ma x>1 eivat f'(X) >0 rmov onpaivetétin f eival kupt

KL fQ)



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON

MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA
IANOYAPIO2 2009

Ofua 5° A)

To kooto¢ oe €/km ocwAnva mou tpocboGorst us VEPO €val am ouaKpuouevo

gpyootdolo Sivetal amod th ouVAPTNON K(X)——+12X X n loaTopr Tou

owAfva oe cm” Na PpeBel n Statopr Tou cwAiva yia ola T0 KOOTOG
ylvetal eAaxLoto Kat n EAAXLOTN TLUA KOoToUG ava km.

Auon:

Apxkd uTtoAoyiloupe tnv 1" mapdywyo T@)

K'(x)=(4—X8 +12x j'=—4—8+12 Q‘

‘Exoupe otL:

K (X) = 0<:>——+12 0 é& A8 X =4 x=42 > x=2 cm

X 2
K'(x) - 0 +
I
T.E.
»

48
H rr] T Tou k6otoug Ba eivar: K(2) —?+12 2=24+24=48 €/km.



TMHMA AOTI2TIKHZ TEI ZEPPON
MAOHMA: TENIKA MAGHMATIKA &
05-07-2013
- N4
Ailvovtal oL TtiiVaKEeG: &
1 -1
(LR PR A .
3
No urtoAoyloBouv:
i) A-3B, ii) 2A+B", iii) I'B Q
o Q

o2 1] 2] 21 5 -5
DA3B=1 ) 3179 4 3|71 3| &2 _11 -6
) 2 1, 40 A 4] [3 6
2A87=21 ) 1% 5 L eRIE (" 2 3|74 9

1-4 2-3] [-5 -1
f -3+4 6+3 1 9

N



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON

MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA

05-07-2013

Oépa 2° 6).
Aivetal o mivakag: ‘

ii) Na urtoAoyLoBet n opilovoa tou Tivako rb

iii) Elva o TtivakoG avtlotpEPLUog i oxL Koy ¥
Auon: 6)

i) MNa va umtoAoyiooupe TNV opilouoa (vaka A pe Tov Kavova Tou Sarrus

11

EKTEAOUE U mbq OTIWG TTOPAKATW.
de 11600 Az T O Alpg Uy + Q30 Ay — Qg Qlyy Q3 — Qlgy Olpg Oty — Qg Uy

N

ay2

3 ¢ an
L -
o F

g2 flaz : 21 22

F T

& s
XX N\

a3z : @3]

132 az2



TNV MEPLTTWOon Hag Kat Ke tn BonBeLla Tou apamavw Kavova EXOULE: &

1 -2 1
detA=|0 1 0/=0+0+0-1-0-0=-1
1 1 0
Q'
ii) Mg ToVv YeVIKO TpOTIo UTIOAOYLOOU 0piloucag EXOULE OTL:
1 -2 1 &

10 0 o |0
detA=0 1 O0|= +2 + =-1
10 1 0 |1 1
1 1 0
iii) O mivakag eival avtiotpeéP o ylati eival det A # Q

o

&



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON
MAOHMA: TENIKA MAOGHMATIKA

05-07-2013
- Q
No AuBel pe xprion optlovocwv To cuCTNUA: &

4x +Xx, =1 :

X +X, =2

Auon:
Apxika uttoAoyiloupe TNV opilouca Tou ouorrﬁuo%

4
D:‘ j:4—1:3¢o %
1
D D,
Enmopévwg To oloTnua €XEL LOVOSLKRAU EX’ y= D
D It =1-2=-1 Q
9 x_2 - -
4 1

D, = =8-1=7
>0,

Apa €xoupe OTL: (Q}



TMHMA AOTI2TIKHE TEI ZEPPON

MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA

05-07-2013
Ofua 4° 6)
Noa urtoAoyLoBetl to 6plo: ‘
. x> -1
lim———
oL X +3 -2

EXOUpE OTL: Q
! W _1 EI' (xz—l)( x+3+2) %
k32 (Jxra-2)(fxr a2

é(

“m(x_l)(x+1)(m+z) i Iim(
x—>1 X+3-4 x>

Ixiirll(x+1)(M+ 2) = (1+1@)

&

N
N




TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON
MAOHMA: TENIKA MAOGHMATIKA

05-07-2013

Ofua 5° 6).
In(x* -1

Na rapaywytoBoov: i) 7:4(3x) - ™ +4x, ii) % i) e“”l)V&

Auon: Q)

i) Exoupe ot

(71(3%) - €% +4x) = (nuu(3x)) € +ruu(3x) (e>) +@
3e”ovv(3X) + 267 nu(3X) + 4 = e (2nu(3x 3X)) + 4

ii) Exoupe otL:

X3 x6

(In(xz ~1) J _ (In0* ~1)) X = In(x* A

2X 3 2 2
)(2 _1X —3x In(X —1) 4 2 —l) In(XZ —l) ~ 2X2 _3(X2 _1) In(X2 _1)

XG X6 (X2 _1) X4 (X2 _1)

iii) Exoupe ot

(e(3x+1)3/m)vx M) 3/GUVX+E(3X+1)(3/_O'UVx) _

N 2
t 1 3
36(3X+1) 3 (3x+1) (O'UVX)3 :36(3x+1) 3/O'UVX +§e(3><+1) (O'UVX) 3(_77/1)() =

N

3 % CUVX 1 g _THX 9 Yovyx—ePPnux e (9ovvX —nuX)

\ 3 Jovvx 33 ovvix 33 ovv?x




TMHMA AOTI2TIKHZ TEI ZEPPON
MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA
05-07-2013

Ofua 6° o

No BpeBoUv ta akpotata (kat Tt eidouc) tng ouvaptnong f(X) & X" +2X .

Ma x=1.5, £{oUpE 1] OXL ONUELO KAUTAC; Q)

Auon:

Apxd urtodoyiloupe tnv 1" mapdywyo tne cuvap C :

f'(x)z(%x?’—gx2+2x) =Xx*—5x+2

Exoupe ot f (X)=0< x*-5x+2=0 -\17) 4 X=%(5+\/1_7)
NG
X 6T T
F(%) + 0 - 0 +
@/ N\ /!
T.M. T.E.
S
YrioAoyi v 2" mapdywyo tng cuvaptnong f(X).

5X+2) =2x-5 > f'(x)=0<>2x-5=0<>Xx=25 - Apa yia x=1.5

LE oNpELo KapmAc adol auth n tn dev eivat pitatne f (x)=0.



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON

MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA

AYMENEZ A2KHZEI2

Acknon 1 6).
Na uTtoAoyLoTEL Ta TTAPAKATW OpPLO: ‘

. x—5x+4

=i x2—16
Avon:
©€Aoupe va urtoAoyloou e To OpLo:

xE —
lim—— ‘Q
=3 X°

x—1 4-1 3

=l = =
iy +4 4+4 8




TMHMA AOTI2TIKHZ TEI ZEPPON
MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA
ANYMENEZ AZKHZEIZ

Aoknon 2 Q}'
Na yivel n Slepelivnon Tou MAPAKATW CUOTAUOTOC Kal Vol Bpsem OpXouv

oL AUOELC TOU.
X+2y—-2=0 Q)
4x+y+z=-1
—3X+2y—-2=2

Auon: Q

To mapanavw cVoTNUA ELVAL YPOLULKO 0%3.

Exoupe otu:

1 2 -
1 1 4 1 1
D=4 1 1|=1 -2 =
2 - - -3 2
-3 2 -

1.(-1-2)—2-(-4+3) -1, 3-2.(-1)-11=-3+2-11=-12

Enopévwg eivat D =

‘EXoupe OtL: (

0 —
1 1] |1 1| |11
D, =|-1 L0 ~2 -1 -
2 -1 |2 -1 |2 2

\ )-1-(-2-2)=-2-(-1) -1-(-4) =2 +4=6

alvel OTL TO cuoTnua €XeL povadikn Auan.



1 0 -1
D=4 -1 1:1‘

y

-3 2 -1

-1 1| |4 1| |4
-0 -1
1 |3 -1

1.(1-2)-1-(8-3)=1-(-1)-1.5=-1-5=-6

1 2 0

1 - |4 -1 |4 1
D=4 1 -1|=1 ~2 +

2 2| T3 2| |3 2
3 2 2

1.(2+2)-2-(8-3)=14-2.5=4-10=-6

Emopévwg €xoupue OtL:

D, 6 1 D, 6 1 @
D i

Apa gival: 6‘

(%, y,z)=(—%,§,§)



TMHMA AOTI2TIKHZ TEI ZEPPON
MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA
ANYMENEZ AZKHZEIZ

Aoknon 3 Q}'
No e€eTAOETE AV TO TTAPAKATW CUOTNHA EXEL povadikr) Auon Kal & AUBEL.
2X+3y+4z=3
4x-3y—-4z=0
2X+6y—-8z=1

Auon: Q
To napandvw cVOTNUA ElvVaL YPOUULKO Oy 3
‘Exoupe oOtL:

2 3 4
3 -4
D=|4 -3 —4=2‘ A
2 6 -8

2(24 +24) —3(=32 +8) + 4(24

96+72+120 =288

Emopévwg eivaw&%é onflaivel OTL To cuoTnua €XeL povadikn Avan.

N
N



‘EXoupeE OTL:

3 3 4
-3 -4 |0 -4 |0 -3
D,=0 -3 —4/=3 -3 + =
6 -8 |1 -8 |1 6
1 6 -8
[
3(24+24)-3(0+4)+4(0+3)=3-48-12+12=144 6’
2 3 4 &

0 4 _|4 4 4 0
D,=4 0 -4=2 -3 +4 =
1 -8 2 -8 2 1
2 1 -8

2(0+4)3(32+8)+4(40)2-43-(24)+168Q>96
2 3 3
30 |4 0 |4
D,=|4 -3 0=2 ~3. |+3
2 11 7|2

6 1
2 6 1
2(-3-0)—3(4—0) +3(24+6) = —6—12 ~18+90=72

Emopévwg EXoue:

D, 144 1 D Dz 72 1
X=——=—-= y: — - — = = —
a: D

D 283 2’

0
S
N

Apa gival:

(xy.2)=(

N |~
Wk



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON

MAGOHMA: TENIKA MAGHMATIKA
AYMENEZ AZKHZEIZ
Aoknon 4

Na BpeBolv oL a, B € R wote n ouvaptnon f(X)=ax®+ /x* -
TOTIKO QKPOTATO OTa onueia X,=1 Kal X,=-2. Na mpoodlopg
OKPOTATWV.

f'(X) = (X + Bx* —6x+1) =3ax® +23x

Avon:
ApxLk& uttoloyiloupe tnv 1" mapdywyo g ouvm

‘EXoUE OTL:

{f'(l):o {3a+2,6’—6:0
. p— <=
f(-2)=0 (12a-48-6=0

+
TE

1

’

&

EXETOL

eldo¢ twv



TMHMA AOTI2TIKH: TEI ZEPPON

MAGHMA: TENIKA MAGHMATIKA

AYMENEZ A2KHZEI2

Aoknon 5 6).
Aivetal n cuvaptnon: ‘
In x
RN
X

1) No Bpeite to nedio optopov e f.

2) Na Bpeite ta kplowa onpeia tTng cuvapTNonG PRALOTORWOTE TO KPLTAPLO TNG
2" mapaywyou. Na xopoktnpioete o e f (tomuwko
péyloto/eAaxLoto).

Auon:

1) Npénet va toyxvet otL: X >0

Emopévwg umo tn popodn Staotiu gefvat: X € (0,+0)

2) Apxlka urtoAoyiloupe TNV Wwy® TnC cuvapTnongc:

X _ x=2xInx 1-2Inx
x* x* x?

£ :(In Xj _ (Inx)

X2

Katormv Bpiok TO, KpLloLa onueia:

£(x)=0 N:O@l—ZIﬂX:O@
3 1

1
clm%lnx:ace'”x:e%:x:«/g



- Kpunpo 2™ MNapaywyou (yio TOTKd akpototo)

Ag eival y=f(x) pia ouvaptnon oplopévn oto [a, b], mapaywyioun oto (a, b)
éva kpiowo onpeio tng f, oto omoio undpyet n deltepn mapaywyog tng f ka
Sdtadopn tou pundevog. Torte :

. o
v'oavf (x,)>0, Tdte N f €xeL TOMKO EAAXLOTO OTO Xo. 6}
v avf (x,)<0, tote N f £XEL TOTKO PEYLOTO OTO X,. <
ETopévwe €Xouue:
,, 1—21n x 1-2Inx) x* —(1-2Inx)(x*
f(x):( j( ) X ~(1-2Inx)(x’)

X3

X6

2 3 2
S “3(1-2x) gy _3ye 62 6x My —5+6Inx

NG x° X x*

1
.. —5+6InJe -5+6Ine?
f'(Je)= Ve _ _

O

JUUTTEPQAOLLOL:

In\/E 1

H f éxeLtomko péyloto ==/e 1o f(\/g)= =4C

S O
O

N
N




